

# 明年年底八成生活污水可处理

## 现在每天百万吨污水流入贾鲁河

核心提示：郑州水环境现状如何？如何让碧波常绕绿城？今天是第37个“世界环境日”，我们把关注的目光再次投向人类赖以生存的水资源。

### 生态用水严重匮乏

6月3日至4日，在市政府首次举办的2008郑州水污染治理论坛上，郑州市环境保护监测中心站长权瑞的“郑州水环境现状”演讲发人深思：郑州市区贾鲁河支流主要有东风渠、金水河、熊儿河，这几条河流均无自然径流，为城市排污、泄洪渠道。

缺少天然清水源，给郑州水环境保护带来难以言表的“痛”。“郑州市内地表大小河流没有天然径流补给，主要靠降水形成，并且降水时空分布很不均匀，汛期6至9月雨量约占全年降雨量的70%左右，生态用水严重匮乏。”

## 环保义务监督员上岗

### 首批共300名

本报讯(记者 成燕)今天是第37个世界环境日，在昨日举行的我市首批环保义务监督员聘任仪式上，李志平等300名环保义务监督员接过由环保局颁发的聘任书。今后，他们将深入绿城大街小巷，义务担当碧水蓝天的“守护神”。

中有古稀老人、也有在校学生，覆盖了不同年龄层和不同职业。在一年的聘期中，他们可以对我市环保工作提出意见和建议，监督环保执法人员的行政执法活动，制止、举报、投诉违法排污单位，对企业的污染物排放情况进行监督，配合环保部门为查处各类环境违法行为提供帮助。

## 高考生明天下午可看考点

### 一律不能进入考点内

本报讯(记者 覃岩峰)高考临近，记者昨日从市招办了解到，明日17时起，考生可提前熟悉考点，但一律不能进入考点内。据介绍，今年郑州市普通高招共有89831人报名，较去年增加9121人，增长11.3%，全市共设置11个考区、85个考点、3070个考场。

## 招80名贫困生免费读高中

### 20日前报名

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨吉中)家庭贫困、成绩优异的初三学生有机会免费读高中。记者昨日获悉，省慈善总会将在全省范围内推荐80名初中毕业生，参加广东国华纪念中学招生考试，通过考核后可免费入读该校。

# 大风挟冰雹夺命10人

## 损财1.6亿 31.66万人受灾

本报讯(记者 李娜)昨日，记者从省民政厅了解到，6月3日14时41分至17时40分，受强对流天气影响，我省部分地区相继遭受大风、冰雹袭击，据初步统计，全省受灾人口31.66万人，10人因灾死亡。

此次突如其来的大风冰雹袭击涉及新乡、商丘、漯河、周口、许昌、驻马店、信阳部分地区。原阳县降雹持续时间约5分钟，最大雹径达4厘米，新乡县降雹直径在2厘米至3厘米，卫滨区降雹持续时间15分钟，最大雹径达3厘米。

# 服务奥运车全部领到绿色通行证

## 驾驶员和管理人员已经确定

生产的的基础工作。成立突发事件应急小分队，每天对全站进行巡查，及时发现不安全因素，防患于未然。同时保证运力充足，合理安排车辆的运营时间，做到既能满足旅客出行需求，又保证为灾区提供应急车辆的需要。

## 今天环境大接访

### 地点：环保广场 接受现场投诉

本报讯(记者 成燕 通讯员 胡学武 张雯)今天是第37个世界环境日，省、市环保局将在环保广场(原文博广场)联合举行大型环保宣传活动，并现场举行“环境大接访”，接受群众咨询、投诉。

活动中，省、市环保局局长将与群众面对面，接受咨询、投诉。此外，环保谜语有奖竞猜、环保布袋发放、环保宣传手册发放等活动也将让您感受到“绿色”的力量。

# 省慈善总会增设募捐箱

## 有专人看管 捐款超百元可获证书



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)今后，市民在省慈善总会设置的募捐箱捐款超过100元，现场可获得捐赠荣誉证书。记者昨日获悉，省慈善总会出台《募捐箱使用管理暂行办法》，首次对募捐箱制定规矩。



离奥运会开幕的时间越来越近了，孩子用自己独有的方式来庆祝，瞧，这个火炬发型多酷。 晓 崔 摄

今天是第37个世界环境日，世界各国的政府和公众都在围绕世界环境日的主题“转变传统观念，推行低碳经济”，展开形式多样的纪念活动。

十七大报告明确提出，要“建设生态文明，基本形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式”，使“生态文明观念在全社会牢固树立”。

## 建环境友好型社会

### 走和谐发展的生态文明之路

建设生态文明，不同于传统意义上的污染控制和生态恢复，而是修正工业文明弊端，探索资源节约型、环境友好型的发展道路。近年来，我市经济发展取得了可喜成就，城市竞争力不断提高。

但是，我们也清醒地看到，随着我市经济快速增长，过去未出现的环境问题现在逐渐凸显，经济社会发展与资源环境的矛盾日益突出。

我市已进入工业化、城镇化快速发展的阶段，这个阶段既是经济社会发展机遇期，也是资源环境矛盾凸显期，靠过量消耗资源和牺牲环境维持经济增长是不可持续的。

当前，我市环保工作的主要目标是建设环境友好型社会，主要任务是加快推动历史性转变，总体思路是全面推进、重点突破、主要措施是抓落实、抓实干、抓细节。

第一，强化手段措施，坚决实现污染减排。在去年污染减排的基础上，今年要严格执行污染物排放总量控制制度，在科学核定环境容量的基础上，确定合理的污染物排放总量控制目标。

更正：6月4日刊登的《郑州市水泥、混凝土、砂浆生产企业第一批备案公告》中，河南孟电集团水泥有限公司地址应为“新乡市孟庄镇孟庄村北”，特此更正。

制度，将资源利用率低下、环境污染和生态破坏严重的建设项目“过滤”掉，降低建设项目的环境影响程度，促进产业和产品结构的优化升级。

第二，强化责任意识，真正落实目标任务。今年，我们将污染物排放总量以及环境质量、重点环保工程建设等各项目标任务已经分解到各级政府和各个部门。

第三，强化齐抓共管，形成部门联动格局。各有关部门、地方各级人民政府在制定各类发展规划时，要首先将环保目标落到实处。

第四，强化政策落实，切实保护环境资源。近年来，党中央、国务院把环境保护摆上了更加突出的战略位置。

第五，加强宣传教育，提升全民环保素质。环境保护是全社会的事业，必须紧紧依靠人民群众，充分调动一切积极因素。

保护环境，就是保护我们的家园。2008年是落实十七大精神的首战之年、深入实施“十一五”环保规划的关键之年、全力推进节能减排的攻坚之年。